

Обеспечение безопасности информационной инфраструктуры – ЗАДАЧА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

С целью поддержания сотрудничества с дочерними обществами Концерна ВКО «Алмаз – Антей» по вопросу внедрения единых подходов к организации противодействия иностранным техническим разведкам и технической защиты информации на площадке завода 70-летия Победы прошли сборы начальников подобных подразделений.

В масштабном мероприятии, длившемся три дня, приняли участие порядка 70 руководителей служб ПД ИТР и ТЗИ.

На сборах рассматривались основные нормативные акты ФСТЭК РФ, Министерства обороны РФ, Минпромторга РФ. Коллеги из дочерних обществ обменялись практическим опытом, приняли участие в семинарском занятии.

Мероприятие открыл заместитель генерального директора «Концерна ВКО «Алмаз-Антей» по режиму и безопасности **Николай Захряпин**. Николай Юрьевич посетил производственные цеха предприятия и оценил материально-техническую базу Корпоративного учебного центра завода 70-летия Победы.

В завершение состоялось награждение лучших сотрудников Концерна, среди награжденных – трое работников завода 70-ле-

тия Победы. Начальник отдела ПД ИТР и ТЗИ **Андрей Шевкунов** представлен к награде – медали «За укрепление государственной системы защиты информации II степени». Начальник отдела специальной связи **Владимир Грузицкий** награжден медалью Минобороны РФ «Генерал армии Штеменко», а ведущий специалист по ПД ИТР отдела ПД ИТР и ТЗИ **Роман Яганов** – грамотой Концерна.

Завод 70-летия Победы работает в тесном взаимодействии с Управлением Федеральной службы по техническому и экспортному контролю по Приволжскому Федеральному округу, в чьи задачи входит реализация государственной политики по вопросам обеспечения безопасности и защиты информации, содержащей



Сборы руководителей служб противодействия иностранным техническим разведкам и технической защиты информации предприятий Концерна ВКО «Алмаз – Антей»

сведения, составляющие государственную тайну и противодействия иностранным техническим разведкам.

На площадке нашего предприятия состоялся методический сбор со специалистами ФСТЭК России по федеральным округам по вопросам реализации законодательства РФ в области обеспечения безопасности критической информационной инфраструктуры. В нем приняли участие порядка 25 представителей Управления ФСТЭК России. На мероприятии обсуждались вопросы реализации требований Федерального закона № 187-ФЗ «О безопасности критической информационной инфраструктуры РФ».

Завод 70-летия Победы выбран как предприятие ОПК, на котором успешно решаются задачи по обеспечению безопасности информации в автоматизированных системах управления производством и автоматизированных системах управления станками с ЧПУ, также имеющего опыт организации и проведения обучения по вопросам защиты информации. Заместитель руководителя ФСТЭК России **Елена Торбенко** уверена:

– У завода 70-летия Победы одна из лучших баз материального обеспечения производства. Ваше предприятие глубоко цифровизировано, ваши технологии автоматизации производства мы считаем очень показательными. Завод реализовал внедрение средств защиты в соответствии с требованиями законных актов так, чтобы они не только защищали, но и не влияли отрицательно на автоматизированный процесс на производстве.

Большой вклад в развитие кадрового потенциала в области обеспечения информационной безопасности вносит Учебный центр завода 70-летия Победы. Здесь открыт учебный класс, в котором слушатели проходят обучение по программе повышения квалификации и программе переподготовки «Противодействие иностранным техническим разведкам». Пройти обучение могут специалисты предприятий, входящих в состав «Концерна ВКО «Алмаз-Антей» и других организаций со всей страны.

Программа разработана специалистами отдела ПД ИТР и ТЗИ завода 70-летия Победы совместно с Управлением ФСТЭК

России по ПФО под методическим руководством заместителя руководителя **Владимира Хачиняна**. Основная цель программы обучения – получение компетенций в области противодействия иностранным техническим разведкам на всех этапах жизненного цикла выпуска продукции.

В современных условиях информационные технологии стали неотъемлемой частью деятельности предприятий. Их применение позволяет существенно повысить качество производимой продукции. Расширение областей применения информационных технологий, являясь фактором развития предприятий, одновременно порождает новые информационные угрозы. Важно обеспечить бесперебойное функционирование объектов критической информационной инфраструктуры. Эта задача выполняется на самом высоком уровне специалистами по защите информации завода 70-летия Победы.

Людмила Дульская
Кристина Кузьмина

ВИКТОР ТАТАРЧУКОВ

Заместитель начальника службы ПД ИТР и ТЗИ «Концерна ВКО «Алмаз-Антей»

– Хочу отметить высокий уровень подготовки и проведения сборов на базе Нижегородского завода 70-летия Победы. Цель сборов – совершенствование системы защиты информации на предприятиях Концерна ВКО «Алмаз-Антей», повышение знаний и навыков сотрудников служб противодействия иностранным техническим разведкам и технической защиты информации.

Основные вопросы, которые обсуждались, – это задачи защиты государственной тайны, обеспечение всех служб ПД ИТР и ТЗИ дочерних обществ Концерна нормативно-правовыми документами и повышение квалификации сотрудников этих служб.

Высокая оценка работы: создан Центр обработки данных

В связи с успешным завершением работ по проектированию и строительству нового Центра обработки данных (ЦОД) за добросовестный труд, проявленное профессиональное мастерство, инициативу и настойчивость награждены восемь сотрудников Дирекции по режиму и безопасности завода 70-летия Победы.

Современное предприятие нельзя представить без безупречной IT-инфраструктуры. В рамках инвестиционного проекта Концерна ВКО «Алмаз – Антей» по строительству завода 70-летия Победы создан Центр обработки данных – единая платформа для бесперебойного функционирования серверов, обеспечивающих работу важнейших информационных систем предприятия, таких как SAP ERP, IPS, Tessa, 1С и других.

ЦОД – это целый комплекс взаимосвязанных объектов, сложное высокотехнологичное оборудование со своей системой электропитания, пожаротушения, кондиционирования и резервного электропитания.

Курировали работы по его строительству сотрудники отдела сетевых коммуникаций и системного администрирования Управления информационных технологий под руководством Андрея

Фролова. Профессионализм и высокий уровень самоорганизации – качества, присущие каждому члену этой рабочей группы. Несколько лет они трудятся вместе, единой сплоченной командой. Успешно решены задачи по переводу серверов, систем хранения данных и управляющих модулей в сеть ЦОД, перенастройке сетевого адреса, монтажу, запуску, отладке и обеспечению функционирования системы после

перехода на новый сетевой адрес. Устранены риски потери данных. Главное достоинство Центра обработки данных – новые источники бесперебойного питания, резервная система дизельного генератора и кондиционеры: так обеспечивается непрерывная работа системы, независящая от перебоев с электропитанием. Строительство Центра обработки данных позволит серверному и системному оборудованию пред-

приятия и всем информационным системам работать без сбоев.

Грамоты и благодарственные письма за подпись генерального директора Концерна ВКО Алмаз - Антей Яна Новикова восьми сотрудникам Дирекции по режиму и безопасности торжественно вручил директор Департамента информационных технологий и связи Концерна «ВКО «Алмаз – Антей» Сергей Суханов.

Людмила Дульская